Неграждане требуют право голоса 
На выборах в самоуправления и Европарламент [Телеграф, 25.08.2008]
Александр ДУБКОВ
	




	В Риге на конференцию собрались представители русских общин Латвии, Литвы и Эстонии.


Русскоязычные жители стран Балтии не оставляют попыток отстоять свои права. На прошедшей в Риге конференции "Балтийский русский мир как фактор сотрудничества и общественных отношений", на которую съехались представители русских общин Латвии, Литвы и Эстонии, была принята резолюция с просьбой предоставить негражданам этих трех стран право голосовать на муниципальных выборах и выборах в Европарламент. 

    

По мнению участников конференции, политика Латвии, Литвы и Эстонии не отвечает правам национальных меньшинств, препятствует сохранению их языка и культуры и способствует расколу в обществе. В этой связи русскоязычные жители стран Балтии связывают большие надежды с проектом "Русский мир", реализация которого, в первую очередь, связана с 30 млн. русских, живущих вне России. Подробно об этом проекте участникам конференции поведал депутат Госдумы России, член комитета по делам СНГ и связям с соотечественниками Владимир Никитин. 

Выступивший на конференции посол РФ в Латвии Александр Вешняков подчеркнул, что Россия никогда не смирится с попытками пересмотреть итоги Второй мировой войны и происходящей в странах Балтии героизацией легионеров Waffen SS. "Более 420 000 солдат и офицеров советской армии отдали свою жизнь, чтобы освободить Латвию от коричневой чумы, в результате чего современная Россия и современная Латвия могут быть независимыми государствами", — заявил посол. И добавил, что Россия ранее уже осудила пакт Молотова—Риббентропа, однако в нем не стоит искать причин Второй мировой войны, потому что они были заложены в несправедливости Версальской системы, которая сложилась после окончания Первой мировой войны. Посол отметил, что принятая РФ внешнеполитическая концепция предусматривает выстраивание отношений со странами Балтии в духе добрососедства, и выразил надежду, что находящиеся на стадии ратификации ранее заключенные российско-латвийские договора вступят в силу осенью этого года, несмотря на все последние события. 
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